



Комиссия по народонаселению и развитию**Сорок седьмая сессия**

7–11 апреля 2014 года

Пункт 4 предварительной повестки дня*

**Общие прения, посвященные национальному опыту
в вопросах народонаселения: оценка хода осуществления
Программы действий Международной конференции
по народонаселению и развитию**

Заявление, представленное организациями «Адвокаты молодежи», Азиатско-Тихоокеанский учебный и научно-исследовательский центр по положению женщин, Центр услуг в области развития «Аваз», Центр по вопросам здравоохранения и гендерного равенства, «Равенство между мужчинами и женщинами: гражданство, работа и семья», «Фэмили кэр интернэшнл», Федерация женщин и планирования семьи, Фонд для научных исследований по вопросам женщин, Германский фонд народонаселения мира, Международный научно-исследовательский центр по проблемам женщин, Международная комиссия по правам человека геев и лесбиянок, Международная федерация планируемого родительства, ИПАС, Итальянская ассоциация за участие женщин в процессе развития, «Патфайндер интернэшнл», Американская федерация планируемого родительства, Международная организация действий в области народонаселения, Институт общественного здравоохранения, Сеть по охране здоровья женщин стран Латинской Америки и Карибского бассейна, Шведская ассоциация по вопросам полового воспитания, Федерация семей Финляндии «Вяэстэлитто», «Women Deliver» и «Центр по проблемам женщин и современного мира», – неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.9/2014/1.



Заявление

Включение вопроса о сексуальном и репродуктивном здоровье и сексуальных и репродуктивных правах в повестку дня в области развития на период после 2015 года

Организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете и присоединившиеся к настоящему заявлению, приветствуют решение Генеральной Ассамблеи в ее резолюции [65/234](#) продлить на период после 2014 года Программу действий Международной конференции по народонаселению и развитию и ключевые мероприятия для дальнейшего осуществления Программы действий, поскольку достигнутый к настоящему времени прогресс является неровным в некоторых областях и многое предстоит еще сделать. При этом важно, чтобы после продления Программы действий была обеспечена полная защита сексуального и репродуктивного здоровья и соблюдение сексуальных и репродуктивных прав.

Полная защита сексуального и репродуктивного здоровья и соблюдение сексуальных и репродуктивных прав потребуют всестороннего отражения в международной повестке дня в области развития этих вопросов в последующий период. Мы помним о том, что в 2000 году вопрос о сексуальном и репродуктивном здоровье не был включен в цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, а также о том, что это упущение было исправлено только в 2007 году с введением показателя об обеспечении всеобщего доступа к услугам в области репродуктивного здоровья (цель № 5). Поэтому мы просим Комиссию по народонаселению и развитию настоятельно призвать к тому, чтобы этот вопрос был в полной мере рассмотрен на ежегодном министерском обзоре 2014 года путей решения стоящих и возникающих задач в области достижения целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, к 2015 году и закрепления достигнутых результатов в будущем, который будет проведен на основной сессии Экономического и Социального Совета в июле. Это позволит добиваться включения вопроса о сексуальном и репродуктивном здоровье и сексуальных и репродуктивных правах в повестку дня в области развития на период после 2015 года.

Сексуальное и репродуктивное здоровье и сексуальные и репродуктивные права являются неотъемлемыми правами человека, неотделимыми от других прав, но которые не признаются таковыми и по-прежнему остаются без должного внимания в некоторых странах ввиду их нежелания признать их важнейшей составляющей благополучия человека и кардинальным фактором человеческого развития. Эта ситуация еще более усугубляется вследствие отрыва важных элементов повестки дня в области сексуального и репродуктивного здоровья и сексуальных и репродуктивных прав и их включения, по отдельности, в различные схемы содействия развитию, тем самым принижая их значение как первоочередной самостоятельной задачи.

Мы хотели бы особо подчеркнуть значение сексуального и репродуктивного здоровья и сексуальных и репродуктивных прав молодежи, как обучающихся, так и не обучающихся в школе, которая нередко не имеет доступа к просвещению, информации и услугам в области сексуального и

репродуктивного здоровья. Во многих развивающихся странах молодые люди составляют большинство населения. Тем не менее часто предполагается, что мальчики и девочки в возрасте до 18 лет слишком молоды для участия в мероприятиях по всестороннему половому просвещению и получения информации и услуг по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья; думать так — равносильно игнорированию реальности и экологических факторов и созданию препятствий для получения молодыми людьми практических знаний и приобретения навыков, которые им необходимы для защиты себя от насилия, эксплуатации и болезней. Отсутствие знаний, касающихся половозрастных изменений, нередко вызывает чувства вины и растерянности среди подростков. Это, в свою очередь, увеличивает среди молодых людей риск сексуального насилия и эксплуатации, нежелательной беременности, совершения аборт в небезопасных условиях и заражения передаваемыми половым путем заболеваниями. В эти годы формирования личности отсутствие необходимой информации и услуг ведет к нездоровому поведению и неопределенности в процессе взросления. Кроме того, молодые люди играют решающую роль в преобразовании существующей дискриминационной социальной иерархии и патриархальных норм и ценностей, которые препятствуют развитию и улучшению положения женщин и девочек.

Хотя многие страны уделяют все больше внимания расширению прав и возможностей женщин, роль сексуального и репродуктивного здоровья и сексуальных и репродуктивных прав часто оценивается неадекватно. Это ведет к нарушению прав женщин и девочек, которые ограничены в возможностях принимать решения, затрагивающие их жизнь, и не могут в полной мере воспользоваться правом на свободный жизненный выбор. В некоторых странах применение контрацептивов является крайне низким, особенно среди состоящих в браке подростков, а доступ к безопасным средствам прерывания беременности — ограниченным. Молодые женщины и девушки не обладают достаточными навыками, чтобы справляться с тяготами жизни, и нередко подвергаются домашнему насилию. Высокую материнскую смертность невозможно снизить, если не устранить эти коренные причины.

Должного признания требует часто повторяемый тезис о том, что сексуальное и репродуктивное здоровье и сексуальные и репродуктивные права являются неотъемлемой предпосылкой искоренения нищеты и фактором устойчивого развития. Синергетический эффект должен быть встроен в процесс работы на период после 2014 года в контексте Международной конференции по народонаселению и развитию и повестку дня в области развития на период после 2015 года, с тем чтобы разработать более эффективные и всеобъемлющие приоритетные задачи в области развития в предстоящие годы. Эту идею следует также рассмотреть в рамках ежегодного министерского обзора.

Именно в Каире была установлена связь между народонаселением, бедностью, здоровьем, образованием и правами личности. Мы должны обеспечить, чтобы эта связь не была утрачена в повестке дня в области развития на период после 2015 года и процессе определения целей в области устойчивого развития.